



丁俊晖持续低迷 年轻人迎头赶上

中国斯诺克改朝换代



颜丙涛,2000年2月16日出生于山东省淄博市。

2017年,颜丙涛打入斯诺克国际锦标赛四强,还闯入斯诺克北爱尔兰公开赛决赛。2019年,颜丙涛先是在斯诺克里加大师赛决赛上以5比2击败马克·乔伊斯,职业生涯首次获得排名赛冠军;之后闯进斯诺克英国锦标赛四强。2021年,颜丙涛在斯诺克大师赛决赛上以10比8战胜约翰·希金斯,获得职业生涯首个三大赛冠军。

丁俊晖的世锦赛之旅注定吸引着海量中国球迷的眼球,但在4月21日凌晨的首轮比赛中,丁俊晖8比10不敌英格兰名将凯伦·威尔逊,连续两年在世锦赛一轮游。

虽然丁俊晖无奈出局,但过去两年以赵心童、颜丙涛为代表的年轻人已经迎头赶上,他们在大型赛事中展现出了竞争力甚至强过丁俊晖。

丁俊晖曾经以一人之力挑起中国斯诺克的大梁,如今似乎到了要交棒的时候。



他们都想击败丁俊晖

作为拥有14个排名赛冠军的中国斯诺克“一哥”,丁俊晖近年来状态不佳,本赛季的世界排名已下滑出前16,这意味着着他不得不继2016年之后又一次从资格赛打起。

一些球迷也曾怀疑丁俊晖能否顺利进入正赛,毕竟他这两年的状态太迷了,所幸10比7淘汰了46岁高龄的业余选手大卫·利里后,丁俊晖延续了连续16年亮相克鲁斯堡的纪录。

但他的正赛首轮对手就是赛会5号种子威尔逊——双方曾交手过14次,丁俊晖6胜8负处于下风;本赛季,两人也已经交手过4次,丁俊晖1胜3负处在劣势。

诸多迹象显示这会是一场恶战。第一阶段比赛中,丁俊晖打出1杆破百和5杆50+,一度以大比分3比0领先,虽然威尔逊奋起直追,但丁俊晖还是

以大比分5比4领先结束第一阶段。丁俊晖有些无奈。

第二阶段比赛更加趋于白热化,两人比分交替上升——第13局,丁俊晖打出个人全场第2杆破百,以大比分7比6领先进入中场休息,然而这却是丁俊晖本场比赛的最后一次领先。

休息回来,威尔逊突然发威,在第14局和第15局连续2局零封获胜,以8比7在整场比赛首次领先。

关键时刻,丁俊晖打出个人全场第3杆破百,以11比22将大比分追成8比8。遗憾的是,接下来丁俊晖却匪夷所思地连续出现失误,被威尔逊直落两局淘汰。

“这真是太棒了,我喜欢比赛的每一分钟。当两个人都打出很好的得分,并且彼此刺激对方的时候,就会诞生出很好的斯诺克。我感觉这是一场快

速的、具有攻击性的、流畅的比赛,一场很棒的比赛。”威尔逊。

威尔逊赛后的反应看出他有多么的兴奋,尽管丁俊晖近年来表现平平,但没有人会认为他是一个容易对付的选手,在大多数斯诺克选手眼中,丁俊晖依然具有很高的上限。

“有些球员不想在首轮遇到丁(丁俊晖),确实,这样的情况下你不得不打得很好,但如果获胜了,这将为我本届赛事剩余的比赛做好准备,我做到了(击败丁俊晖)。”

与丁俊晖打得如此激烈,威尔逊自己认为这是他最值得铭记的比赛指引,“去年,在对阵G·威尔逊时,我打了一场类似的比赛,在那场比赛的第一阶段中,我发现自己落后了,但我设法以10比8获得了最后的胜利。有时候,那些比赛是你在漫长赛事中很好的垫脚石。”小将颜丙涛闯入了16强。

丁俊晖的时代是否结束了

虽然威尔逊没有任何不敬,但成为强劲对手在世锦赛中的垫脚石,丁俊晖当下的内心感受显然谈不上愉快,他的赛后谈话非常简单:

“现在我可以全心陪伴家人,同时也有更多的时间自己。”

丁俊晖试图用这样的独白来尽可能淡忘失利留下的伤痕,不过他对于比赛最后一刻功亏一篑,丁俊晖还是感到遗憾,“我确实错过了很多赢球的机会。”

数据显示,不管是在总得分、进攻球、击球成功率、远台成功率等各项重要数据上,丁俊晖都领先于威尔逊,可惜最后两局关键球,他没能顶住压力,接连失误送出机会,被威尔逊终结。

看上去,丁俊晖依然没有改掉关键时刻会掉链子的痼

疾,而这也是他连续第二年在世锦赛首轮出局——在这项斯诺克世界最重大的比赛中,丁俊晖呈现出了每况愈下的糟糕走势。年轻的赵心童不断展现着自己的自信。

2016年丁俊晖曾经杀入决赛,但以14比18不敌塞尔比获得亚军,这是他征战世锦赛的最佳战绩;

2017年丁俊晖1/4决赛13比11拿下奥沙利文晋级四强,但半决赛再次碰到塞尔比,以15比17告负;

2018年世锦赛丁俊晖1/4决赛中对阵霍金斯,5比13惨败,止步八强;

2019年,丁俊晖第二轮以9比13负于特鲁姆普,从上届的八强退到止步16强;

去年的世锦赛丁俊晖继续下滑,首轮9比10惜败给宾汉姆无缘16强;今年又再次趟入

了同一条河——首轮即出局。

过去,丁俊晖至少是晋级四强的热门人选,如今只能在世锦赛正赛简简单单地亮个相……

丁俊晖不可谓不努力,两次首轮游他都坚持到了最后一刻,但最终前功尽弃让人扼腕——34岁的丁俊晖有些不复当年之勇的意思,在大多数人拷问丁俊晖心理素质不佳的同时,同样有人在思忖,丁俊晖的硬实力是否也在下滑。

除了丁俊晖之外,此前出战正赛的3位中国选手中,赵心童和颜丙涛都顺利晋级16强,资格赛杀出的吕昊天虽然被淘汰,但年仅23岁的他还是打出了水准,

看上去,丁俊晖竞争力下滑的背后,中国斯诺克正在悄然改朝换代。

据澎湃新闻